

以軍稱哈馬斯將人質轉移至希法醫院

以黎邊境局勢升級 爆發更大衝突風險增加

以色列國防軍 19 日公佈一段監控錄像稱，在 10 月 7 日巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)襲擊以色列當天，就將人質轉移至位於加沙北部的希法醫院，表明早已控制該醫院。

加沙北部31名早產兒被安全轉移

綜合中新社、香港中通社報道，據《以色列時報》消息，以色列國防軍 19 日公佈了一段加沙地帶最大醫院希法醫院的監控錄像。以色列軍方表示，視頻顯示，在 10 月 7 日哈馬斯襲擊以色列當天，一名尼泊爾人質和一名泰國人質被哈馬斯帶至希法醫院。視頻顯示，一名人質手臂明顯受傷，被帶到醫院的病床上，而另一名人質則被強行拖進醫院。以軍方聲稱，這些發現證明，哈馬斯在發起襲擊當天就將希法醫院作為作戰基礎設施。

據美國有線電視新聞網報道，加沙地帶衛生部門回應稱，若畫面屬實，表明醫院正在為任何需要的人提供醫療服務。

以色列國防軍和以色列國家安全總局(辛貝特) 19 日晚發表聯合聲明說，以軍在加沙地帶最大醫院希法醫院地下發現一條長約 55 米「屬於哈馬斯」的地道，在地道入口旁發現一輛載有火箭彈、炸藥、步槍等武器的汽車。哈馬斯方面對此尚無回應。

不過，加沙衛生部長穆尼爾·布爾什駁斥了以色列關於在希法醫院發現哈馬斯隧道的言論，認為這「純屬謊言」。

自本月 15 日起，希法醫院就成為以色列在加沙北部的行動焦點。以方聲稱，哈馬斯將希法醫院作為其作戰指揮中心，但遭到哈馬斯否認。

世衛組織、聯合國兒童基金會等機構 19 日與巴勒斯坦紅新月會合作，將 31 名「情況極為危急」的早產兒從希法醫院安全轉移至加沙南部一家醫院接受緊急護理。

世衛組織發表聲明稱，由於缺乏清潔水、燃料、醫療用品、食品等必需品，以及激烈的敵對行動，希法醫院無法再正常運作。醫院缺乏電力來維持早產兒的生命。在此次轉移行動前一天，已有 2 名嬰兒死亡。

哈馬斯發表聲明：超1.3萬人死亡

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)媒體辦公室當地時間 19 日發表聲明說，新一輪巴以衝突爆發以來，以色列軍隊對加沙地帶的襲擊已造成超過 1.3 萬人死亡、3 萬餘人受傷。聲明說，死者中有 5500 多名兒童和 3500 多名婦女，另有約 6000 人失蹤。衝突共造成 201 名醫護人員、22 名民防人員和 60 名記者死亡，加沙地帶 25 家醫院和 52 家醫療中心停止運營。

另據多家巴勒斯坦媒體 19 日報道，以軍當天對加沙地帶中部的努賽賴特難民營發動空襲，造成至少 14 人死亡。

目前，以色列繼續對加沙進行空襲，目標是該飛地內的多個地區。以色列政府聲稱，自 10 月 7 日轟炸開始以來，哈馬斯襲擊中的以方死亡人數約為 1200 人。

以黎戰鬥的範圍和強度正在逐漸加大

此外，以色列國防軍當地時間 19 日發佈消息稱，以色列北部城鎮什洛米拉響了防空警報，幾枚火箭彈在該城鎮附近的空地上爆炸，目前暫無人員傷亡消息。黎巴嫩真主黨宣稱對本次襲擊負責，稱向什洛米地區發射了 6 枚火箭彈。黎巴嫩南部臨近黎以臨時邊界的多處地點，19 日清晨遭以色列炮擊。此外，黎以臨時邊界東段黎方一側的邁爾季歐雲等地當天也遭到以色列炮擊。

過去六週，以色列幾乎每日都會對黎巴嫩發起攻擊，黎巴嫩真主黨也持續攻擊以色列。襲擊多在距離雙方邊境 6 到 8 公里的範圍內，這似乎是一種有意的校準，旨在遏制暴力並避免一場更具破壞性的戰爭。

據報道，戰鬥的範圍和強度正在逐漸加大。18 日，以色列戰機襲擊了黎巴嫩城鎮納巴蒂耶的一家鋁廠，該工廠位於邊境以北 19 公里處，遠遠超出了雙方都認為可以接受報復性射擊的傳統區域。



「你好大熊貓」兒童美術比賽頒獎典禮暨獲獎作品展 19 日在柏林中國文化中心舉行。今年 8 月 31 日，柏林動物園大熊貓雙胞胎「夢想」「夢圓」迎來 4 週歲生日，中心與柏林動物園一同為其舉辦生日會，並組織「你好大熊貓」兒童美術作品徵集活動。圖為觀眾欣賞獲獎作品。中新社

聯合國環境規劃署：《基加利修正案》已獲155國批准

聯合國環境規劃署 20 日消息稱，截至 2023 年 10 月，《關於消耗臭氧層物質的蒙特利爾議定書》基加利修正案(以下簡稱《基加利修正案》)已獲得 155 個國家批准。

中新社報道，據聯合國環境規劃署 20 日發佈的消息，全球各國為恢復臭氧層所採取的行動，迄今已取得淘汰 99% 消耗臭氧層物質(ODS)的成果。

不僅如此，目前已有 155 個國家批准《基加利修正案》，加強對非 ODS 強效溫室氣體的限控。

據聯合國環境規劃署(亞太)臭氧行動

介紹，對臭氧層破壞這一緊急環境災難的調查結果顯示，造成臭氧層空洞的罪魁禍首是用於氣溶膠(例如發膠)和冰箱等製冷的化學物質氟氯化碳(CFCs)，CFCs 會消耗保護地球的臭氧層。為恢復臭氧層，全球各方在《關於消耗臭氧層物質的蒙特利爾議定書》指導下開展工作，目前，99% 消耗臭氧層物質(ODS)已被淘汰。

但聯合國環境規劃署(亞太)臭氧行動同時指出，作為 ODS 的主要替代品之一，人工合成的強效溫室氣體氫氟碳化物(HFCs)一直被廣泛使用。HFCs 也是導致全球氣候變

暖的誘因。有外媒報道，HFCs 的致暖效應可能是二氧化碳的 1000 倍。

2016 年，《關於消耗臭氧層物質的蒙特利爾議定書》締約方達成《基加利修正案》，旨在控制和減少 HFCs 的生產和使用。據聯合國環境規劃署(亞太)臭氧行動的最新統計，截至 2023 年 10 月，《基加利修正案》已獲得 155 個國家批准。

據預計，到 2047 年，各方若完成削減 HFCs 既定目標，將在 2100 年前減少 4200 億噸二氧化碳排放，有助於在 2100 年前避免全球升溫 0.3 攝氏度至 0.5 攝氏度。

日本完成第三輪福島核污水排海 本次總排放量7753噸

中國央視新聞援引日本廣播協會(NHK)當地時間 20 日消息，東京電力公司稱，福島第一核電站第三輪核污水排海已於當天中午左右結束。本次排海自 11 月 2 日開始，總排放量为 7753 噸。第四輪排海預計將於明年年初開始，四次排海總排放量約為 3.12 萬噸，目前已排海 2.3351 萬噸。

上海澎湃新聞報道，與前幾輪核污水排

放流程一樣，東京電力公司從 11 月 2 日起通過水下管道，在距海岸約 1 公里處排放了約 7800 噸核污水。此外，東京電力公司計劃明年 3 月前完成第四輪排海，並聲稱排放的核污水已經去除了氚以外的大部分放射性物質。

東京電力公司聲稱，自第一輪核污水排海以來，在排污水口附近地區採集的海水樣本

中，檢測人員在每 1 升海水中檢測到了 22 貝克勒爾的氚。

自 8 月 24 日起，中國政府宣佈全面禁止從日本進口水產品。11 月 18 日，中國海關總署發佈的貿易統計數據顯示，今年 10 月，中國從日本進口的產品總額僅為 240 萬人民幣，較 2022 年 10 月的 3.2579 億元，減少約 99.3%。

美防長奧斯汀訪基輔 稱續支持烏克蘭

當地時間 20 日，美國國防部長奧斯汀在其官方社交媒體上宣佈，他已於當天抵達烏克蘭首都基輔，並稱會繼續支持烏克蘭。

香港中通社報道，奧斯汀在社交媒體上 X(前推特)上寫道：我今天在這裡傳達一個重要訊息，即無論是現在還是將來，美國都會繼續支持烏克蘭。

路透社稱，奧斯汀這次外訪正值美國會對烏克蘭援助的分歧日益加劇之時。

自 2022 年 2 月俄烏爆發衝突以來，美國已經向烏克蘭提供了數百億美元的援助，並一再承諾只要有必要就會支持基輔，但這一承諾因共和黨部分官員的反對而大打折扣。

另據路透社報道，基輔軍事管理部門表示，俄軍當地時間 19 日凌晨對基輔發動數波無人機襲擊，這是俄連續第二天晚間進行類似襲擊。在暫停數週後，俄軍加大了對烏克蘭首都的襲擊力度。

「敵人的無人機分成多批發射，從不同方向分批攻擊基輔，同時不斷改變航向。」基輔市軍事管理局局長波普科在社交平台 Telegram 上稱，「這就是為什麼首都發佈多次防空警報的原因。」

報道稱，烏克蘭空軍表示，其防空系統在基輔、波爾塔瓦和切爾卡西地區上空摧毀了俄羅斯發射的 20 架「沙希德」無人機中的

15 架。波普科早些時候稱，沒有「嚴重損害」或人員傷亡的報告。他還說，近 10 架無人機在基輔及其郊區上空被擊落。

路透社稱，俄羅斯方面沒有立即發表評論。路透社提到，在暫停了 52 天之後，莫斯科本月恢復了對基輔的空襲。18 日，烏克蘭官員表示，所有飛向基輔的無人機均被摧毀，但在烏克蘭其他地區，仍有一些無人機破壞了當地基礎設施。

另一方面，俄國防部新聞處 19 日報道稱，在過去的一天內，俄防空系統擊落了 31 架烏克蘭無人機，「海馬斯」和赤楊火箭彈的 2 枚多管火箭炮彈。

阿根廷極右翼選舉聯盟候選人米萊當選總統

阿根廷當地時間 19 日舉行的總統選舉第二輪投票結果顯示，極右翼選舉聯盟「自由前進黨」候選人哈維爾·米萊獲勝，當選下屆總統。

中新社報道，據美國有線電視新聞網消息，阿根廷國家選舉委員會 19 日晚公佈的數據顯示，在對逾 94% 的選票進行統計後，米萊的得票率超過 55%，高於其競爭對手左

翼執政聯盟祖國聯盟候選人、現任經濟部長塞爾希奧·馬薩的得票率。

據阿根廷《布宜諾斯艾利斯時報》消息，馬薩當天 20 時許承認敗選。

米萊將於 12 月 10 日正式就任總統，任期 4 年。

阿根廷 10 月 22 日舉行總統選舉。本月 2 日公佈的選舉結果顯示，馬薩的得票率為

36.78%，米萊的得票率為 29.99%。

阿根廷憲法規定，總統候選人需獲得超過 45% 的選票，或者獲得超過 40% 的選票且得票率領先第二名 10 個百分點，才能直接當選。

如未產生符合直接當選條件的候選人，得票率前兩名的候選人進入第二輪投票，第二輪得票數高者當選。

德法意就未來AI監管達成協議

當地時間 19 日，一份聯合文件顯示，德國、法國、意大利已就如何監管人工智能(AI)達成協議，預計這將加速歐洲層面的談判。

三國政府支持「通過行為準則」對 AI 基礎模型「進行強制性的自我監管」，但它們反對「未經測試過的規範」。所謂 AI 基礎模型，旨在產生廣泛的輸出範圍。德國、法國和意大利在聯合文件中說：「我們共同強調，《AI 法案》監管的是 AI 應用而不是技術本身。AI 系統的固有風險在於應用而不是技術。」

該文件解釋說，AI 基礎模型的開發者將需要定義模型卡，這些卡用於提供有關機器學習模型的信息。而且，一個 AI 治理機構可以幫助制定指南，並可以檢查模型卡的應用。

文件表示，最初不應實施任何制裁，然而，如果在一定時間後發現違反行為準則，可以設立一套制裁機制。香港中通社

多米尼加持續暴雨 已致21人喪生

據多米尼加應急行動中心消息，截至當地時間 19 日，該國持續暴雨共造成 21 人喪生。

據埃菲社報道，本月 17 日以來，多米尼加多地遭受暴雨侵襲，引發洪澇、山體滑坡等災害。多米尼加應急行動中心 19 日發佈報告稱，截至當日，暴雨及其衍生災害已導致 21 人喪生，7915 人流離失所，包括六條道路、五座橋樑和一座立交橋在內的多個基礎設施受損，多個省份出現停電。

多米尼加媒體「DR1」報道稱，該國首都聖多明各的一條隧道 18 日發生牆體倒塌事故，導致至少 9 人喪生。因積水過多超出排水能力，隧道內一側混凝土牆倒塌壓住了多輛過往汽車。過多的積水湧入隧道也嚴重阻礙了救援行動。

據多米尼加總統網站消息，多米尼加總統路易斯·阿比納德爾 19 日宣佈，自 20 日起為暴雨災害遇難者舉行全國哀悼，為期 3 天。他計劃訪問多個受災地區，監督救災工作。中新社

印尼一列火車與巴士相撞 致11人死亡4人受傷

印度尼西亞東爪哇省盧馬姜區 19 日晚發生一起火車與小型巴士相撞事故，導致 11 人遇難、4 人受傷。

該巴士當晚載着參加同學聚會的十多名乘客準備返回東爪哇省泗水市，他們的平均年齡超過 50 歲。綜合印尼媒體報道，當地時間 19 日 19 時 53 分許，這輛南北方向行駛的巴士在經過當地一個未設置屏障的鐵路道口時，與一列由東向西駛來的火車發生相撞事故，巴士被火車拖行約 50 米。

當地警方表示，遇難的 11 人中包括 6 名男性、5 名女性，受傷的 4 人中有 2 人重傷。中新社

拿破侖雙角帽 以超200萬美元被拍出

當地時間 19 日，拿破侖 19 世紀當法國皇帝時曾戴過的一頂黑色雙角帽在巴黎拍賣，最終以 193.2 萬歐元(約合 211 萬美元)落槌。據報道，本次得標者的身份未公佈。這個拍賣價格打破了相同拍賣行 2014 年拍出拿破侖帽子的價格紀錄即 188.4 萬歐元。

歷史學家指，拿破侖在戰場佩戴雙角帽，使自己容易被認出來。他生前大約擁有 120 頂雙角帽。雙角帽已成為象徵拿破侖的重要符號之一。2021 年拿破侖逝世 200 週年之際，一頂被檢測帶有拿破侖 DNA 的雙角帽曾於香港展出。當年 5 月 5 日的拿破侖逝世 200 週年紀念日，法國總統馬克龍發表講話說，拿破侖是法蘭西曆史上的重要人物，他是設計師、戰略家和立法者，但在恢復奴隸制、獨裁等問題上犯了一系列錯誤。

拿破侖 1769 年出生於科西嘉島，1804 年創立了法蘭西第一帝國，1814 年退位，隨後被流放至厄爾巴島；1815 年復辟後，在滑鐵盧之戰中戰敗，被流放至聖赫勒拿島。1821 年 5 月 5 日，拿破侖在聖赫勒拿島去世。香港中通社